

党旗高扬 红烛闪亮

达州教育系统干部职工下沉一线战疫

教育周刊

达州教育

02

2022年9月5日

星期一

17760649325

□主编:邱霞
□编辑:文莉萍

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统

近日,全市新冠肺炎疫情防控形势复杂严峻,根据市委统一安排,市委教育工委第一时间发出动员部署“集结号”。教育系统广大党员干部教职工闻令而动,迅速响应、就地转岗、冲锋在前,让“红烛”精神闪耀在抗疫前线。

逆风前行践初心

疫情发生以来,各地各校党员干部教职工挺身而出,和医务工作者一起,将抗疫一线变成践行初心使命的阵地。截至目前,已有达州开放大学、达州市职业高级中学、通川区小学、通川区七小新锦学校、通川区二小、通川区四小等60余所学校组建“志愿服

务队”“党员突击队”,挺进抗疫战场。

就地转岗勇担当

是老师也是医生。在抗疫一线,校医们走下讲台,就地转岗,穿上防护服、戴上护目镜,在抗疫一线检测核酸、测量体温,在新的岗位上担当新的使命。在交通卡口,开江县普安中学派出党员干部坚守交通要道,查验健康码及行程卡、测量体温、维持交通秩序、引导就地核酸检验,在不同的抗疫战场彰显相同的“红烛”担当!

下沉一线筑堡垒

哪里有需要,就下沉到哪里。在抗疫一线,各地各校党员干部教职工争当宣传员、联络员、服务员,全力投入扫码登记、维持秩序、上门服务、运输物资工作。达州市职业高级中学党员干部张军说:“现场虽然忙碌,但秩序井然,这是对我们志愿服务最大的肯定,我们将和社区干部一起筑牢这道堡垒”。

疫情就是命令,防控就是责任。截至目前,全市教育系统已有1000余人次加入疫情防控志愿服务。在住宅小区、在主干道、在交通卡口,教育系统广大党员干部教职工用实际行动扛起疫情防控责任,以实干担当彰显“红烛”精神!

□达州日报社全媒体记者 邵明 文莉萍 杨航

9月1日晚8时,由中宣部、教育部、中央广播电视总台联合制作的2022年《开学第一课》专题电视节目如约而至。我市主城区和部分县(市、区)中小学校虽受疫情影响延迟开学,却难挡同学们的热情,大家纷纷在家收看电视节目,引发热烈反响。大家纷纷表示,将铸牢中华民族共同体意识,增强做中国人的志气、骨气、底气,从小坚定听党话、跟党走决心和信心,努力实现德智体美劳全面发展,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

扬鞭奋进向未来

我市中小学生在收看《开学第一课》节目反响热烈



家长陪同孩子收看节目



通川区二小学生朱敏瑞收看节目

今年《开学第一课》以“奋斗成就梦想”为主题,分为“砥砺奋斗、接续奋斗、团结奋斗”三个篇章,分别邀请“八一勋章”获得者、时代楷模、脱贫攻坚楷模、科学工作者、奥运健儿、志愿者和青少年代表等为同学们上了一堂生动而精彩的线上课程。

当晚,还没到《开学第一课》播出时间,达州市第一中学初一(1)班的文浩楠就准备好了笔记本,早早地坐在了电视机前。“人生只有奋斗才能更精彩,只有不断面对挑战,战胜困难,才能笑到最后。”文浩楠说,当看到冬奥冠军徐梦桃不断挑战困境,亲自制作406张预案战术表,多次战胜失败,最终走向冠军的奖台时,他倍感振奋和鼓舞,“未来,我一定要向徐梦桃姐姐学习,做一个永不言败的新时代好少年。”

穿上军装,保卫祖国,是许多人儿时的梦想。今年《开学第一课》就讲述了舰载战斗机飞行员、舰载指挥官向着那片深蓝接续奋斗的故事。故事外,在电视机前收看《开学第一课》的万源市草坝镇新店小学三年级学生向宇晨有模有样地在家走起了正步,敬起了军礼。“我要向军人叔叔们学习,长大了保

护祖国母亲。”向宇晨激动地说。

通川区二小三年级(1)班学生朱敏瑞也对电视里的故事深有感触。“原来种子能发展到现在是那么的不容易,现在我们能吃上这么好的粮食离不开袁隆平爷爷、谢华安等一大批科学家坚守数辈的辛勤努力,现在我们更不能浪费粮食。”当《开学第一课》播放至“50年金色种子梦”的时候,朱敏瑞主动站了起来,对着电视向中国粮食事业奋斗的人深深地鞠了一躬。

“今天孩子提前放学,他回家一直都舍不得脱下校服和红领巾,他坚持要等晚上看了《开学第一课》再取下来。”通川区新佳创中英文学校三年级(3)班学生但岭的妈妈告诉记者,《开学第一课》还没开播但岭就坐在了电视机前,到结束没有离开座位半步,全程专心致志收看。“每一期的《开学第一课》都能让我学习到很多课本外的知识,我还可以了解中国的发展和变化,作为一名少先队员,我感到非常骄傲和自豪。看完后,我要结合所看、所想、所悟写一篇观后感,来激励自己不断前进。”但岭表示,他将继承和发扬好少先队的优良传统,积极进取、健康向上。

开江县职业中学2020级形象设计班学生张婷当晚也在家收看了《开学第一课》。她说:“在《青藏科考的故事》中看到不惧困难勇攀世界之巅、探源青藏高原地理气候变迁的青藏科考队科学家们,我内心充满了崇敬和佩服,不论是在学习上、思想上、生活上,我们都应该学习他们的精神,努力进取,奋发有为。”张婷表示,“作为党和国家的一员,她只有不断努力上进,认真学习专业知识,积极发挥职业院校学生特长特点,敢于吃苦耐劳,才能担起建设国家的重任,才能无愧于五彩绚丽的青春。”

据了解,历年开学期间,我市教育系统都会组织全市广大中小学生学习观看《开学第一课》,并将其作为重要的思政教育内容。今年,我市充分结合疫情防控需要,组织各地各校中小学生学习采取多种多样的观看方式,不断创新宣传和形式,引导广大青少年扬鞭奋进,坚定理想信念、厚植爱国情怀,刻苦学习,砥砺品格,增长本领,向模范看齐,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

□达州日报社全媒体记者 邵明